
          

 
 

 
Összefoglaló jelentés a 2023. július 4-én az Európai Parlamentben tartott 

magas szintű eseményről 
 
Az EP-ben 2023. július 4-én magas szintű rendezvényre került sor „Az európai parlamenti (EP) választások 
integritásának biztosítása a civil társadalom részvételével 2024-ben” címmel, amelynek házigazdája 
Domènec Ruiz Devesa európai parlamenti képviselő volt. Dr. Othmar Karas első alelnök nyitotta meg az 
Európai Választások és Demokratikus Társadalmak Támogatása (SEEEDS) projekt rendezvényét, amelyen 
az EP négy nagy Európa-párti politikai csoportjának (Európai Néppárt (EPP), Szocialisták és Demokraták 
Progresszív Szövetsége (S&D), Renew Europe és Zöldek/Európai Szabad Szövetség (EFA)) képviselői 
találkoztak civil szervezetekkel, választási megfigyelési szakértőkkel és az európai intézmények 
képviselőivel, hogy megvitassák a 2024-es európai parlamenti választások legfontosabb témáit. 
 
Összhangban az Európai Bizottság értékekért és átláthatóságért felelős alelnöke, Věra Jourová 
elkötelezettségével a rugalmas európai választások támogatása és a civil társadalom iránt a „demokrácia 
megvédése” célkitűzése mellett – amint azt az Európai Partnerség a Demokráciáért (EPD) éves 
konferenciáján kifejtette –, az esemény az európai döntéshozók és a civil társadalom közötti szakadék 
áthidalására összpontosított az európai választások integritása fokozásának céljával. 
 
Az esemény rávilágított a különböző szereplők között fennálló széleskörű konszenzusra abban, hogy a 
2024-es EP-választások előtt elengedhetetlen a szavazók mozgósítása, és hogy a kampány lehetőséget 
nyújt egy kollektív érdekérvényesítési napirend kialakítására, a befogadás javítására és az alulreprezentált 
csoportok, köztük a nők, a fogyatékkal élők, a mobil uniós polgárok és a kisebbségek esélyegyenlőségi 
kérdéseinek kezelésére. A magas szintű eseményre összesen 60 EP-n kívüli személy regisztrált és 17 
különböző EU-tagállamból 47 résztvevő követte az élő közvetítést. Az összefoglaló videó itt érhető el. 
 
A szakértők a következők voltak: 

• Vezérszónok - Dr. Othmar Karas, EP-alelnök (EPP, Ausztria), 
• Vezérszónok - Domènec Ruiz Devesa EP-képviselő (az Európai Parlament Alkotmányügyi 

Bizottságának (AFCO) választási reformokkal foglalkozó előadója, S&D, Spanyolország), 
• Sandro Gozi EP-képviselő (az Európai Parlament Belső Piaci és Fogyasztóvédelmi Bizottságának 

(IMCO) a politikai reklámok átláthatóságával és célzottságával foglalkozó előadója, Renew Europe, 
Franciaország), 

• Ignazio Corrao EP-képviselő (Zöldek/EFA, Olaszország) és 
• Antonella Valmorbida (az Európai Szövetség a Helyi Demokráciáért (ALDA) főtitkára és az EPD 

korábbi elnöke). 
 

• Moderátor: Armin Rabitsch, az Election-Watch.EU elnöke, 
• Végső következtetések: Ken Godfrey, az EPD ügyvezető igazgatója. 

 

https://seeeds.epd.eu/
https://www.youtube.com/watch?v=yeZrb8wBfuI
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A SEEEDS projekt partnereit képviselő négy előadó ismertette a négy SEEEDS webináriumból származó civil 
társadalmi ajánlásokat: 

• Michael Lidauer, az Election-Watch.EU munkatársa az egyenlőségről és a befogadásról, valamint 
a koherencia javításáról és a befogadási hiányosságok kezeléséről, 

• Fernando Hortal Foronda az EPD-től, az átláthatóságról és az emberi jogok védelméről az online 
politikai hirdetésekben, 

• Tatyana Hilscher-Bogussevich az Európai Demokratikus Választási Platform (EPDE) nevében az 
elszámoltathatóságról és a politikai és kampányfinanszírozási szabályozás javításáról, valamint 

• Dennis Wenzl, a Democracy Reporting International (DRI) munkatársa a kockázatokról és 
lehetőségekről, valamint a dezinformáció elleni küzdelemről és a jogállamiság elveinek 
védelméről. 
 

 
 
Domènec Ruiz Devesa EP-képviselő felvázolta az európai választási reformok jelenlegi állását, és három 
kihívást emelt ki: először is azt, hogy az európai választásokat túlságosan felhígítják a nemzeti 
körülmények, és egyetlen európai választás helyett 27 nemzeti választás van. Másodszor, hiányzik az 
európai politikai pártok láthatósága; az európai szerződések szerint nekik kellene a főszereplőknek lenniük, 
de nem igazán láthatóak sem a kampányban, sem a szavazólapokon. Harmadszor, hiányzik a megfelelő 
láthatóság és hiányosságok vannak a választók megértésében a csúcsjelölti folyamattal kapcsolatban, ami 
egy fontos fejlesztés és innováció, amely 2014-ben működött, 2019-ben azonban nem. A részvétel és a 
részvételi arány javításának kérdéséhez hozzátéve kihangsúlyozta az EP azon javaslatát, hogy a jelenlegi 
nemzeti választókerületek mellett egy 28 jelöltből álló páneurópai választókerületet hozzanak létre. A lista 
élén a Bizottság elnöki posztjára pályázó csúcsjelölt állna, akit a saját tagállamaikban a közös érdekekért 
kampányoló 27 jelölt követne, amely révén az európai politikai pártok szimbólumaikkal megjelennének a 
kampányban és a szavazáson. 
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A vezérszónok Othmar Karas EP-alelnök hangsúlyozta a 2024-es európai választások lehetőségeit, és 
kifejtette, hogy az EP, amely az európai demokrácia szíve, a világon az egyetlen közvetlenül választott, több 
nemzetet átfogó parlament, amely törvényhozói hatáskörrel rendelkezik. Az EP alelnöke hangsúlyozta, 
hogy a jövő évi szavazás meghatározó lesz abban, hogy az EU milyen irányt vesz a következő öt évben. 
Fontos az európai liberális parlamentáris demokrácia védelme és megerősítése, különösen most, amikor 
rendszeresek a törvénysértések, az értékek megsértése, a bizalomvesztés és a szólásszabadság korlátozása 
egyes EU-tagállamokban, egyes nemzeti parlamenteket pedig rendkívüli jogosítványok révén elnémítanak.  
Hangsúlyozta, hogy liberális demokráciáinkat nem vehetjük magától értetődőnek; amit az egyik generáció 
elért, nem szabad a következőnek elveszítenie. Ezért mindent meg kell tennünk, hogy megerősítsük 
eredményeinket. A demokrácia megőrzéséhez egyrészt a liberális parlamentáris demokráciával 
kapcsolatos közös értelmezésre van szükség, másrészt politikai akaratra, hogy ezt az elkötelezettséget a 
mindennapi munkánkba átültessük, harmadszor pedig a civil társadalom ezzel járó támogatására. Az 
alelnök bejelentette kezdeményezését a parlamenteknek a működő liberális demokráciákban betöltött 
szerepét leíró Charta kidolgozására a modern parlamentarizmus hét alapelvére és kulcsfontosságú 
összetevőjére épülő közös egyetértés megteremtése érdekében, amelyet a nemzeti parlamenteknek 2024 
áprilisáig kell majd elfogadniuk. Dr. Karas kiemelte, hogy kulcsfontosságú a civil társadalommal való 
együttműködés elmélyítése és a polgárok szavazásra ösztönzése. 
 
Sandro Gozi EP-képviselő az átláthatóságról és a politikai hirdetések célzottságáról beszélt, és három 
prioritást emelt ki. Először, az európai demokrácia fejlesztése a házigazda, Domènec Ruiz Devesa EP-
képviselő által felvázolt választójogi javaslat alapján; másodszor, mozgósítás az európai demokratikus 
folyamatok és az EP-választások témájában, amelyekhez több eszközre van szükségünk, beleértve a 
politikai reklámozásról szóló javaslatot a politikai és demokratikus folyamatok átláthatóságának növelése 
érdekében. Harmadszor, demokráciáink megvédése a folyamatos támadások ellen. Kiemelte, hogy a 
politikai reklámozás közös szabályainak kidolgozása paradox, hiszen a pártok nem folytathatnak 
transznacionális kampányt az európai parlamenti választásokon. A transznacionális listákra vonatkozó 
javaslat az egyik megoldás a nemzeti politika falainak lebontására. A politikai reklámjavaslat két pilléren 
nyugszik: az egyik a demokrácia csomag, benne az Európai Demokrácia Akciótervvel, a másik pedig a 
digitális szolgáltatásokról szóló törvény. E javaslat célja egy valóban digitális egységes piac kialakítása mind 
az online, mind az offline politikai hirdetések számára, és olyan szabályok bevezetése, amelyek nagyobb 
átláthatóságot biztosítanak demokráciáink védelme érdekében. 
 
Ignazio Corrao EP-képviselő a fiatalok és a mobil uniós polgárok európai választásokon való részvételéről 
beszélt. Arra a kérdésre válaszolva, hogy hogyan lehet a fiatalokat a választási folyamat főszereplőivé 
tenni, a fiatalok digitális platformokon és a közösségi médián keresztüli, releváns tartalommal való 
bevonását javasolta. A képviselő arra is bátorította a pártokat és jelölteket, hogy kampányaikban 
foglalkozzanak a fiatalokat érintő európai problémákkal, és keltsenek jelentőségtudatot és a részvétel 
érzését a fiatal szavazók körében. Bár elismerte, hogy a fiatalok történelmileg alulreprezentáltak a 
választásokon, megismételte, hogy elengedhetetlen felismerni a bennük rejlő hatalmas potenciált és az 
általuk képviselt különleges perspektívát. Corrao úr hangsúlyozta továbbá kötelességünket, hogy 
megkönnyítsük a tizenegy millió mobil uniós polgár részvételét, akik szavazása és jelöltként való indulása 
mindenhol azonos feltételek mellett kell, hogy történjen. Hivatkozott az AFCO előadója, Boeselager 2023 
februárjában elfogadott jelentésére, mely szerint különösen hangsúlyos a fiatalok és a fogyatékkal élő 
személyek európai választásokon való részvétele. 
 

https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2022-0297_EN.html
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Antonella Valmorbida ALDA-főtitkár arról beszélt, hogy az EU-ban hatékonyabb részvételi demokráciára 
és a civil társadalom döntéshozatali folyamatokba való bevonására van szükség. Hangsúlyozta: nem elég 
az európai politikát az EP-ben megváltoztatni, hanem a "terepen", a polgárok körében is változásokra van 
szükség. Nagyon fontos, de mégoly nehéz annak biztosítása, hogy az EP-választásokat széles körben 
figyelemmel kísérjék és értékeljék a választók. Helyi szinten, az iskolákban és helyi önkormányzatokban 
kell dolgozni az európai polgárság érzésének kialakításán. A demokráciát holisztikusan kell szemlélni, 
hiszen magában foglalja a sajtószabadságot, a többpárti részvételt, az átláthatóságot és az 
elszámoltathatóságot, és a hiteles választásokra épít. Valmorbida asszony szerint ambíciózusnak kell 
lennünk az európai választási keretrendszer megreformálásának stratégiájával kapcsolatban, hogy 
működőképessé tegyük azt. Kiemelte, hogy nem szabad félni a közösségi szint fokozottabb bevonásától a 
politikai ügyekbe vetett bizalom helyreállítása érdekében. 
 


